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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
  
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου  

στην Τελετή Βράβευσης του 1ου Παγκύπριου Διαγωνισμού Μαθητικού Περιοδικού 
του Κέντρου Κλασικών Σπουδών και Ελληνικών Γραμμάτων  

της Σεβερείου Βιβλιοθήκης και του ΥΠΑΝ 
 

Πέμπτη, 25 Απριλίου 2024, 9:00 π.μ. 
Αναγνωστήριο Σεβερείου Βιβλιοθήκης 

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στη σημερινή Τελετή Βράβευσης του 1ου Παγκύπριου 

Διαγωνισµού Μαθητικού Περιοδικού για Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές, ο οποίος 

προκηρύχθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας σε συνεργασία με το 

Κέντρο Κλασικών Σπουδών και Ελληνικών Γραμμάτων της Σεβερείου Βιβλιοθήκης του 

Παγκυπρίου Γυμνασίου.  

Το Κέντρο Κλασικών Σπουδών και Ελληνικών Γραμμάτων της Σεβερείου Βιβλιοθήκης, η οποία 

κλείνει φέτος 75 χρόνια ζωής, ιδρύθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο τον Μάρτιο του 2021. 

Απευθύνεται στους μαθητές και τις μαθήτριες όχι μόνο του Παγκυπρίου Γυμνασίου, αλλά και 

όλων των σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης Λευκωσίας. Στόχος του είναι, μέσα από τις 

δραστηριότητες που διοργανώνονται (διαλέξεις, εργαστήρια, σεμινάρια κ.ά.), καθώς και μέσα 

από το πλούσιο υλικό το οποίο διαθέτει η Σεβέρειος, τα παιδιά να έχουν την ευκαιρία να 

γνωρίσουν τον κόσμο των γραμμάτων και να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους σε θέματα που 

αφορούν τον ελληνικό πολιτισμό, την ελληνική γλώσσα και τα κλασικά γράμματα γενικότερα, 

αλλά και σε θέματα κυπριακής ιστορίας, λαογραφίας και λογοτεχνίας ειδικότερα. 

Μία από τις δράσεις του Κέντρου Κλασικών Σπουδών είναι και ο Διαγωνισμός Μαθητικού 

Περιοδικού, ο οποίος προκηρύχθηκε για πρώτη φορά στο πλαίσιο της περσινής σχολικής 

χρονιάς και βασικός μας στόχος είναι να καθιερωθεί και να αποτελέσει θεσμό. Ο Διαγωνισμός 

είναι πολύ σημαντικός, καθώς δίνει την ευκαιρία στους μαθητές και τις μαθήτριές μας να 

ασκηθούν πάνω σε καινοτόμες δράσεις, να αναδείξουν τη δημιουργικότητά τους και να 

προβάλουν τις σχολικές δράσεις μέσα από τη δική τους σκοπιά, δημιουργώντας πρωτότυπα 

έργα.   

Μέσα από το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης, στοχεύουμε ακριβώς στη διαμόρφωση ενός 

εκπαιδευτικού συστήματος στο οποίο το κάθε παιδί, θα έχει την ευκαιρία να καλλιεργεί τα 

ταλέντα και τις ικανότητές του στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Στο πλαίσιο αυτό, η έκδοση 

μαθητικού περιοδικού δίνει την ευκαιρία στους μαθητές και τις μαθήτριες να αναπτύξουν 

ποικίλες δεξιότητες και στάσεις, μέσω της ενασχόλησης με θέματα που τους ενδιαφέρουν και 

τους προβληματίζουν. Έχουν, έτσι, τη δυνατότητα να αυτενεργήσουν έξω από τα 

καθιερωμένα, ερευνώντας και καταγράφοντας τις σκέψεις και τους προβληματισμούς τους για 

τη σύγχρονη πραγματικότητα. Μέσα στον σημερινό παγκοσμιοποιημένο κόσμο και την 

κοινωνία της πληροφορίας στην οποία ζούμε, βασική μας επιδίωξη είναι να δοθεί η 

δυνατότητα στα παιδιά μας να ασκηθούν στην ομαδική εργασία και να εκφραστούν ως νέοι 

δημοσιογράφοι. 
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Οι εκδόσεις σχολικών περιοδικών, ο Παγκύπριος Διαγωνισμός τον οποίο προκηρύξαμε, 

καθώς και η σημερινή τελετή, προσφέρουν την ευκαιρία να μιλήσουμε για ένα Σχολείο πιο 

ανοικτό στην κοινωνία, ένα Σχολείο συμπεριληπτικό, που να διασυνδέει πιο ουσιαστικά τους 

μαθητές μας με τη σχολική  ύλη και το περιβάλλον τους. Γι’ αυτό τον λόγο, θα ήθελα να 

συγχαρώ θερμά τα σχολεία που έλαβαν μέρος στον Διαγωνισμό, τα 9 σχολεία που 

διακρίθηκαν και ιδιαίτερα τα 4 σχολεία που πήραν το πρώτο βραβείο στις 3 κατηγορίες. Σας 

διαβεβαιώνω πως το ΥΠΑΝ και εγώ προσωπικά στηρίζουμε τον Διαγωνισμό και κάθε άλλη 

δραστηριότητα που καθιστά το Σχολείο μας πιο εξωστρεφές και ωθεί τους/τις μαθητές/τριες 

στην έρευνα και την προσωπική δημιουργία.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω την Κριτική Επιτροπή που ανέλαβε το έργο της μελέτης 

των περιοδικών που υποβλήθηκαν και της αξιολόγησής τους, το Κέντρο Επιστημονικών 

Ερευνών που ανέλαβε την αθλοθέτηση του Διαγωνισμού, καθώς και την Οργανωτική 

Επιτροπή του Διαγωνισμού για την άρτια διοργάνωση. Τέλος, ευχαριστώ το Παγκύπριον 

Γυμνάσιον, που φιλοξενεί τη σημερινή εκδήλωση καθώς και το Κέντρο Κλασικών Σπουδών 

και Ελληνικών Γραμμάτων.  
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